

**Владимир Путин:**

# ГРЕНЛАНДИЯ НАС НЕ КАСАЕТСЯ

**Павел РОДИОНОВ**

■ Москва готова передать в Совет мира миллиард долларов, а по поводу северного острова пусть Копенгаген сам разбирается с Америкой.

## ВКЛЮЧИМ СЕКТОР ГАЗА

Повестку очередного заседания Совбеза РФ скорректировала Валентина Матвиенко. Собирались говорить о международном транспортном коридоре «Север - Юг». Но председатель Совета Федерации попросила у президента разрешения задать два вопроса вне повестки:

- *Каково наше отношение к инициативе Президента США Дональда Трампа о создании Совета мира? И какие наши оценки и прогнозы, вообще наша позиция по ситуации вокруг Гренландии?*

Владимир Путин подтвердил, что в Москве получили личное приглашение Трампа присоединиться к создаваемой им международной структуре. Кстати, на форуме в Давосе Дональд специально подчеркнул, что приглашает в Совет только тех лидеров, у которых есть власть.

- Мы всегда поддерживали и поддерживаем любые усилия, направленные на укрепление международной стабильности. Что касается нашего участия в Совете мира - МИДу России поручено изучить поступившие к нам документы, проконсультироваться с нашими стратегическими партнерами. И только после этого мы сможем дать ответ на приглашение, - пояснил Владимир Путин.

Первая из заявленных Советом целей - нормализация в секторе Газа. После израильских атак ситуация там критическая - разрушена, по сути, вся инфраструктура, огромные проблемы с едой, водой, медициной.

- Поэтому уже сейчас, даже до решения нами вопроса об

участии в Совете мира, учитывая особые отношения России с палестинским народом, мы могли бы, я думаю, направить в Совет мира миллиард долларов из замороженных еще при прежней администрации США российских активов, - выдвинул инициативу лидер РФ.

Всего США заблокировали порядка пяти миллиардов наших денег. Миллиард - в Совет. Остальным средствам Владимир Путин также видит перспективное применение:

- Их можно было бы использовать и на восстановление территорий, пострадавших в ходе боевых действий, после заключения мирного договора между Россией и Украиной. Такая возможность также обсуждается нами с представителями администрации США.

## ДОРОЖЕ АЛЯСКИ

А вот Гренландия, вокруг которой сейчас ломают копья, уже не наш вопрос.

- Нас не касается совершенно то, что с Гренландией происходит, - четко дал понять Владимир Путин.

Хотя опыт подобной сделки именно у России есть - Аляска.

- По-моему, в 1867 году, как мы знаем, США купили у нас Аляску за семь и две десятых миллиона долларов. На сегодняшних ценах, с учетом инфляции за все эти многие десятилетия, эта цифра была бы сто пятьдесят восемь миллионов, - прикинул сумму президент.

Площадь Гренландии больше Аляски почти на пятьсот тысяч квадратных километров. И цена может подскочить до миллиарда:

- Но я думаю, что США потянут и эту цифру. Кстати говоря, Дания всегда относилась к Гренландии как к колонии и довольно жестко, если не сказать жестоко. Но это уже дело другого порядка. Вряд ли сейчас это кого-то интересует. Но нас точно это не касается. Думаю, что они между собой разберутся.

■ **МФТИ - рекордсмен страны по нобелевским лауреатам.**

В преддверии Татьяниного дня, который уже несколько веков отмечается как День российского студенчества, Владимир Путин побывал в Московском физико-техническом институте. Один из лучших вузов страны в этом году отмечает 75-летие. Гордость МФТИ - десять нобелевских лауреатов. Рекорд среди отечественных вузов.

Его студенты и ученые и сегодня на передовых рубежах. О своих достижениях они рассказали главе государ-

## ШКОЛА ГЕНИЕВ

ства. Виктория Уткина, например, изучает генную инженерию, создает сорта растений, устойчивые к холодам. Для России, страны, в общем-то, северной, дело крайне актуальное.

- Голодными не останемся, - улыбнулся президент и уже серьезно добавил: - Мы действительно стали лидерами по очень многим направлениям в области сельского хозяйства. Надо быть абсолютно самостоятельными для продовольственной безопасности.

Студент магистратуры Вячеслав То-

## ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

карев разрабатывает беспилотники с искусственным интеллектом, способные вертикально взлетать и садиться с грузом на палубу ледокола. А еще - вести ледовую разведку.

- А дальность полета какая? - заинтересовался президент.  
- До ста километров.  
- Прилично. Очень хорошо. Как все мы знаем, не только арктические, но и многие другие страны мира проявляют повышенное внимание к тому, что в Арктике происходит. И Россия всегда,

ну не всегда, но на протяжении очень многих десятилетий, безусловно, была лидером в исследовании Арктики.

И работа здесь, по словам президента, будет наращиваться, несмотря на противоречивые погодные прогнозы ученых:

- То ли нас ждет глобальное потепление, то ли, кстати, некоторые считают, что сейчас пик потепления прошел, начнется похолодание. Специалисты по-разному говорят. Это не важно, а важно то, что мы все равно будем это осваивать. Так что дай бог вам успехов. Всячески надеемся и рассчитываем на ваши новые разработки.

## МОСКВА - ВАШИНГТОН



«This is Josh», - Стив Уиткофф так просто представил Владимиру Путину нового человека в своей переговорной команде Джоша Грэнбаума.

## КОНСТРУКТИВНО И ПРЕДЕЛЬНО ОТКРОВЕННО

■ **Цели СВО будут достигнуты, если не дипломатическим, то военным путем.**

## СРАЗУ В КРЕМЛЬ

План урегулирования украинского кризиса Владимир Путин в очередной раз обсудил со спецпосланником Дональда Трампа Стивом Уиткоффом.

Самолет американской делегации приземлился в аэропорту Внуково-2 в одиннадцатом часу вечера 22 января. Задержались в Цюрихе из-за тумана. Это был уже седьмой визит заокеанских переговорщиков. Обычно они прилетали, наоборот, пораньше, чтобы и по Москве прогуляться, и поужинать в ресторане. В прошлый раз Уиткофф так понравилась камчатская красная икра, что ему презентовали целый ящик дальневосточного деликатеса.

Но сейчас кортеж из аэропорта помчался сразу в Кремль. Накануне в Давосе, где проходил экономический форум, Уиткофф, говоря о предстоящих в Москве переговорах, заявил, что мирный план по Украине практически согласован. Остался только один вопрос, но едва ли не ключевой. Уточнять не стал, но эксперты предположили, что речь идет о территориальных уступках. При этом специально подчеркнул, что на этот раз они летят в Москву по инициативе российской стороны.

Кадры открытой части встречи заняли меньше минуты. Владимир Путин на английском обменялся приветствиями с гостями. Вместе с Уиткоффом уже второй раз подряд прилетел зять американского президента Джаред Кушнер. Был и новый человек - комиссар Федеральной службы по закупкам, старший советник Белого дома Джош Грэнбаум. С нашей стороны, как обычно, спецпредставитель главы государства, гендиректор Российского фонда прямых инвестиций Кирилл Дмитриев и помощник президента Юрий Ушаков.

Встреча началась около полуночи. А завершилась в начале четвертого часа утра.

- Переговоры были исключительно содержательными, конструктивными и, я бы сказал, предельно откровенными и доверительными. Американские собеседники, что называется, из первых рук поделились своими впечатлениями и свежими оценками встречи Президента США в Давосе с Зеленским, на которой и Уиткофф, и Кушнер лично присутствовали. И в целом, я бы сказал, встреча в Кремле была специально сфокусирована на том, чтобы получить информацию по итогам контактов американцев с украинцами и европейскими партнерами и вместе уже, как бы «на двоих», определить параметры дальнейших действий, - рас-

сказал о деталях переговоров Юрий Ушаков.

## НА КОНУ ТЕРРИТОРИИ

Эксперты были, вероятно, правы, предположив, что единственный несогласованный пока вопрос касается территории. Позиция России прозвучала четко и однозначно:

- Без решения территориального вопроса по согласованной в Анкоридже формуле рассчитывать на достижение долгосрочного урегулирования не стоит. Мы, как подчеркивал Владимир Путин, искренне заинтересованы в урегулировании украинского кризиса политico-дипломатическими методами. Но пока этого нет, Россия продолжит последовательно добиваться поставленных перед СВО целей именно на поле боя, где российские Вооруженные силы владеют стратегической инициативой, - сделал акцент Ушаков.

Обсуждали и создаваемый по инициативе Трампа Совет мира, Гренландию, двустороннюю повестку, которая, по мнению Ушакова, имеет очень хорошую перспективу:

- Американские представители уже строят определенные планы, которые можно было бы реализовать после урегулирования украинского конфликта. В целом, повторю, встреча была во всех смыслах полезной как для нашей, так и для американской стороны.

**Продолжение темы - на стр. 9.**